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завдання, відповідно яким студенти мали змогу прослухувати й аналізувати 
викладені в Інтернеті уроки з вокалу, а також пропонувати відеозаписи власних 
занять, здійснювати порівняльний аналіз ефективності різних прийомів і методів 
формування вокальних навичок у школярів молодших класів, апробувати їх у 
власному досвіді та критично оцінювати.  

Прикінцевим результатом досвідної роботи стало створення кожним 
студентом індивідуального плану занять з певним учнем, з визначенням 
репертуару, методів і послідовності формування навичок сольного співу, 
побудованих на засадах врахування їхніх індивідуальних особливостей. Перевірка 
ефективності міри успішності пропонованих студентами плану і методів 
формування в школярів молодших класів навичок сольного співу здійснювалась у 
процесі педагогічної практики та оцінювалась на засадах концертних виступів або 
зроблених відеозаписів за критеріями художньої якості репертуару, виконавської 
виразності, фонаційної досконалості вокального інтонування школярів. 
Оцінювання здійснювалось одноразово незалежними експертами, якими 
виступали як викладачі, а також усіма студентами – учасниками експерименту.  

Обговорення досягнутих школярами результатів навчання сольного співу та 
їх оцінювання студентами слугували темами методичного аналізу та дискусій, що 
стимулювало студентів до поглиблення своїх знань і подальшого творчого пошуку 
в галузі формування в учнів молодшого шкільного віку навичок сольного співу.  

 
МЕТОДИ СПРИЯННЯ СОЦІОКУЛЬТУРНІЙ АДАПТАЦІЇ ІНОЗЕМНИХ 
СТУДЕНТІВ – МАЙБУТНІХ ВИКЛАДАЧІВ МУЗИЧНИХ ДИСЦИПЛІН 

Кьон Наталя Георгіївна – кандидат педагогічних наук, доцент кафедри музично-
інструментальної підготовки; Кьон Володимир Вікторович − кандидат 

педагогічних наук, доцент кафедри теорії музики і вокалу, Державний заклад 
«Південноукраїнський національний педагогічний університет імені 

К. Д. Ушинського», Одеса, Україна 
 
Сучасною характеристикою світового суспільства є усталена тенденція до 

міжкультурної інтеграції та створення єдиного інформаційного, економічного та 
освітнього простору. Така спрямованість базується на принципах гуманізму, 
людиноцентризму, рівноправності та цінності різних етнічних та національних 
культур. 

У цьому ракурсі, в багатьох країнах світу спостерігається прагнення молодої 
генерації отримати освіту в іноземних навчальних закладах. Зокрема, абітурієнти 
Китаю виявляють стійкий інтерес до ЗВО України. У зв’язку з чим, набувають 
чинності питання переосмислення та поновлення професійно-педагогічної 
підготовки педагогічних кадрів щодо роботи з іноземними студентами. У цьому 
контексті, стає актуальною та своєчасною розробка методичних засад оптимізації 
соціокультурної адаптації іноземних студентів-вокалістів в проекції на вокально-
виконавську підготовку в педагогічних ЗВО. 

Світова наукова спільнота приділяє пильну увагу різноманітним питанням 
проблеми адаптації іноземних студентів до інокультурного освітнього простору. 
Вчені досліджують природу типових міжособистісних проблем, що виникають в 
іншомовному, інокультурному середовищі (Б. Ананьєв, Г. Андрєєва, І. Бех, 
Дін Сінь, Цзінь Лулу); вивчають специфіку соціально-психологічної адаптації 
(М. Вітковська, О. Корміліцин, С. Моднова, І. Троцук, Л. Ухова); розробляють 
засоби запобігання «адаптаційного синдрому» (Г. Селье, О. Соколов) з метою 
уникнення пов’язаних з ним негативних реакцій: тривоги; стану резистентності 
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(опірності); емоційно-психічного виснаження (Ю. Пилипака, В. Романюк), 
пропонують шляхи подолання емоційної перенапруги та стресового стану 
(Н. Мединська, Н. Сеньовська, Чжу  Цянь). 

Незважаючи на численну кількість досліджень щодо означених питань,  
проблема розробки спеціальної методики підготовки студентів-іноземців до 
викладацької діяльності на засадах соціокультурної адаптації ще не стала 
предметом наукових розвідок. Все це засвідчує актуальність обраної теми 
дослідження.  

Відповідно до принципу соціокультурної адаптації особистості, освітній 
процес спрямовується  на занурення студентів-іноземців у полікультурне 
середовище країни через творче осягнення її художніх домінант. Дана позиція є 
відповідною щодо полікультурної концепції досліджень, дотичних означеній 
проблемі. Науковці також наголошують, що що головною умовою підходів, які 
виводять освітнє середовище поза межі однієї культури, є органічне втілення 
студентів у світову культуру на ґрунті національних традицій.  

Аналіз наукової літератури щодо професійної підготовки студентів-іноземців 
висвітлює низку проблем, що виникають в ході їхньої соціокультурної адаптації до 
інокультурного середовища ЗВО України.  

Одним  з головних є проблеми, детерміновані мовно-комунікативним 
бар’єром, і пов’язані з цим проблеми міжособистісного спілкування учасників 
полікультурного освітнього процесу, висвітлені у працях О. Малишевої та Чжао 
Сян. На їхню думку, подолання студентами-іноземцями мовно-комунікативного 
бар’єру нівелює знану частку його негативних наслідків, таких як невпевненість, 
підвищена тривожність, психологічний дискомфорт та емоційна перенапруга, що 
відчувають іноземні студенти в інокультурному освітньому середовищі.  

Для подолання мовно-комунікативних утруднень було розроблено групу 
вербально-комунікативних методів: поглиблення методологічного тезаурусу 
(складання китайсько-українського словника мистецтвознавчих понять та 
термінів); складання україно-латинських словників музичної термінології; 
розширення музично-педагогічного лексикону шляхом складання та засвоєння 
синонімо-онтонімічного глосарію; підбір вдалих і адекватних вербальних епітетів 
та метафор українською мовою до характеристики художньо-виразних елементів 
вокального твору; створення українською мовою власної вербальної інтерпретації 
художньо-образного змісту твору. 

Наступна група методів стосується активізації  «міжкультурної взаємодії» і 
спрямовується  на культурно-моральний розвиток особистості як методологічну 
основу міжкультурної акумулятивно-ціннісної стратегії, яка  методично 
розгортатися за такими правилами: орієнтація на чуттєве вживляння особистості в 
іншу культурну традицію; орієнтація на міжкультурне розвивальне нарощування, 
тобто, поступове накопичення знань, з включенням останніх до вже існуючої 
системи знань; орієнтація на особистісну творчість як надання суб’єктивної 
значущості кожній міжкультурній події. 

Ще  одна  група методів визначена як рефлексійно-ідентифікаційна.  
Розробка цієї групи методів зорієнтована на розвиток у іноземних  студентів сфери 
почуттів, емпатії та уяви. Обрані нами рефлексійно-ідентифікаційні методи 
спрямовують студентів-іноземців на поглиблення особистісної емоційно-
інтелектуальної реакції на художню форму; критичну рефлексію художньо-
виразових засобів втілення художньої ідеї твору; толерантне ставлення  до 
традицій та світоглядних установок інших культур; включення у творчо-діалогічні 
відносини за принципом розумних компромісів.  
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Репрезентовані методичні засоби мають високий потенціал для 
соціокультурної адаптації  іноземних студентів до навчальної діяльності в освітніх 
закладах України, їх  підготовку до майбутньої професійної діяльності.   

 
ВИВЧЕННЯ СОЦІАЛЬНОЇ ЗРІЛОСТІ КУРСАНТІВ 

Думко Наталія Вікторівна − методист факультету 
навчально-наукового інституту права та кібербезпеки 
Одеського державного університету внутрішніх справ 

 
У національному освітньому просторі в даний час відбуваються глобальні 

зміни, що зумовлені входженням України до світової спільноти і переходом на 
європейські стандарти якості. Це набуває нового змісту в умовах трансформації 
суспільно-політичного устрою, формування громадянського суспільства і ринкових 
відносин, унаслідок чого активізується пошук шляхів забезпечення якості вищої 
освіти, створення механізмів управління нею, оцінних технологій та адаптації до 
міжнародних вимог. У наукових розвідках згаданих учених акцентується на тому, 
що порівняно з країнами світу, що досягли високого рівня розвитку завдяки 
процесам узаємопроникнення освіти в економіку, новітні технології, соціальну 
сферу, існуюча система вищої освіти України функціонально залишається слабкою 
й недостатньо впливає на суспільний прогрес. Крім того, тривала невідповідність 
суспільного запиту щодо результатів вищої освіти та її фактичних пропозицій дає 
мало обнадійливих прогнозів відносно ефективності задіяних процесів розвитку 
країни. Тому для досягнення якості мети вищої освіти, якості її результатів і якості 
освітнього процесу недостатньо лише документально задекларованих намірів. 

Так,  В.В. Орлова вважає, щосоціальне створює біологічне передусім тому, 
що біологічна життєдільність людини може відтворюватися тільки соціальним 
способом, шляхом виробництва потрібних для життя предметів. Крім того, 
соціальне надає біологічному певної форми, «соціалізує» його. На думку 
С.С. Батеніна, соціальне є вищим рівнем матерії, воно не адаптується у нижчий 
(біологічний) рівень і тим більше не створює його знову. Процес розвитку полягає 
у новоутворенні, в якісній перебудові раніше існуючого,ми погоджуємос з В. 
Радулом. Що оняття «соцiальна зрілість» фiксує стан розвитку особистостi через 
характер, спрямованiсть її дiяльностi на реалiзацiю суспiльних iдеалiв. З огляду 
на розуміння особистості як однієї з сутнісних характеристик людини, її 
соціального розвитку, необхідно визнати, що особистісна зрілість (зріла 
особистість) не розкриває всіх аспектів цілісного розвитку особистості.  

На думку В. Радула, зрілість – це суб’єктно-об’єктна категорія, що 
відображає особистий життєвий досвід і природні ресурси людини, яка зростає, 
об’єктивні закономірності її дорослішання, а також результати навчання. Зрілість 
– це й соціально-педагогічний результат, що виникає у процесі взаємодії 
соціального і педагогічного середовища, розвитку і дорослішання людини. 
Зрілість – це вершина, яка утворюється на перетині двох гетерогенних процесів: 
вікового психофізіологічного дозрівання, коли домінують онтогенетичні 
закономірності, й освітньо-виховного, коли пріоритет надається закономірностям 
соціокультурного розвитку. Отже, зрілість – це інтегральна якість і показник 
розвитку людини, що зростає в освітньому середовищі (соціальному і 
педагогічному)[2]. 

Експериментальне дослідження було проведено на базі Одеського 
державний університету внутрішніх   справ (ОДУВС)курсанти I курсу (59 чоловік) 
та I курсу Дніпропетровського державний університет   внутрішніх справ ДДУВС), 
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